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DEN OTCŮ
Milí tatínci. Nebojte, ani na Vás jsem nezapomněla. Váš svátek není ještě ani 
zdaleka tak zažitý, ba co hůře - v mnohých rodinách u nás se spíše ani neslaví, 
ale přesto ho máte. Celá třetí červnová neděle je jen a jen Vaše.

Kolébkou svátku otců je opět Amerika. Oficiálně se zde začal Den otců slavit od 
roku 1972, za vlády prezidenta Richarda Nixona. Jeho počátky však sahají už do 
začátku 20. století.

V roce 1910 ho založila žena – Sonora Smart Dodd, která chtěla vzdát hold svému 
otci Villiamu Smartovi, který ji spolu se čtyřmi sourozenci po smrti matky sám 
vychoval. Na jeho počest Sonora uspořádala velkou oslavu, aby tak tatínkovi 
projevila svou vděčnost za všechno, co pro ně udělal.

V USA se tato tradice udržela dodnes. Tento svátek se slaví také hodně např. 
v Německu, Rakousku, Švýcarsku i v Austrálii. Ve většině zemí slaví „tatínky“ 
3. červnovou neděli, jen v některých katolických zemích je Den otců slaven na 
Svátek sv. Josefa (např. v Argentině).

O popularizaci svátku otců usiluje v ČR Liga otevřených mužů (LOM). Ta již od 
roku 2007 organizuje neformální setkání zvané Tátafest, které probíhá většinou 
ve větších městech naší republiky. V roce 2009 LOM ve spolupráci se Sítí mateř-
ských center iniciovala návrh ustavit Den otců jako oficiální významný den ČR. 
V březnu je Mezinárodní den žen, druhou květnovou neděli Den matek, prvního 
června Den dětí, tak proč zapomínat na tatínky?

Proto i Vám, tátové, patří velký dík za Vaši práci, námahu, obětavost a starost-
livost, se kterou se věnujete svým manželkám a dětem. Potřebují Vás. Tak vše 
nejlepší a pár citátů k tomu:

Jeden dobrý otec vydá za sto učitelů. 
George Herbert 1593-1633

Je snazší pro otce mít děti než pro děti mít opravdového otce. 
papež Jan XXIII. 1881-1963

Jen moudrý otec zná opravdu své děti. 
William Shakespeare 1564-1616

Nic nemá na dítě lepší vliv, než chvála otce. 
Sheridan Richard Brinsley 1751-1816

Otec, to je velké dítě, které jsem měl, když jsem byl malé dítě. 
Alexander Dumas 1824-1895

Otec mě naučil pracovat - neučil mě lásce k práci. 
Abraham Lincoln 1809-1865

Pavlína Filová

◾◾ Do 24. 6. 
FotoS se představuje 
Výstava fotografií mosteckého fotoklubu 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 641 586

◾◾ 4. 6. 
Festyn szkolny 
Zahrada u domu PZKO 
www.pspmosty.estranky.cz, 558 367 615

◾◾ 8. 6. , 8:30 
Mostecká věžička 
Šachový turnaj pro žáky ZŠ 
Sokolovna, 724 227 238

◾◾ 11. 6. , 8:30 
Mostecká věž 
Šachový turnaj pro širokou veřejnost 
Sokolovna, 724 227 238

◾◾ 11. 6. , 15:00 
Školní radovánky 
Areál u staré školy 
zs.mostyujablunkova.cz, 558 367 614

◾◾ 15. 6. , 16:30 
Jewka Trzyńczanka 
Setkání s Evou Szczerbovou, autorkou 
příběhů v týdeníku Hutník 
Místní knihovna 
558 368 014

◾◾ 24. 6. 
Vítáme léto aneb zmrzlinová 
Montessori herna 
Montesorri aktivity, domácí zmrzlina 
Rodinné centrum Mostík

◾◾ 27. 6. , 19:00 
Miroslav Donutil 
Hotel Grůň 
Předprodej na recepci, 260 Kč 
558 339 447, www.hotel-grun.cz

◾◾ 29. 6. , 16:00 
Dřevěné kostely Těšínska 
a severovýchodní Moravy 
Zahájení unikátní výstavy modelů 
dřevěných kostelů a přednáška pro 
veřejnost 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 641 586

◾◾ 1. 7.–31. 8. 
Dřevěné kostely Těšínska 
a severovýchodní Moravy 
Výstava modelů dřevěných kostelů od 
Jana Blizňáka 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 641 586

KALENDÁŘ AKCÍ
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Výzva k oznámení 
stavu vodoměru
Vyzýváme odběratele pitné vody, 
kteří jsou napojeni na obecní vodo-
vodní řady a  majitele nemovitostí 
napojené na kanalizační řad a  jsou 
pololetními plátci k oznámení stavu 
vodoměru do 15. 6. 2016.

kontakty: 
email: 

p.macurak@mostyujablunkova.cz, 
tel: 558 337 919

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci červnu 2016 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

90 let
Antonín Kufa

85 let
Jan Niedoba

80 let
Terezie Lacková
Emil NiedobaNedělní ráno

A konečně je tady. Nádherné nedělní ráno, den pracovního klidu. Vůně 
kávy z altánků, míjení turistů, zvon kostela, přátelský hovor sousedů, 
dospávání a odpočinek po náročném a vyčerpávajícím týdnu.

A najednou to začne a nechce skončit. Sekačky. Křovinořezy. Pily, brus-
ky, ba i cirkulárky… Je po pohodě.

Obec je velmi ráda, že lidé mají krásné zahrádky a že se o své pozemky 
příkladně starají. Přesto prosíme, abyste zvážili, zda je opravdu nutné 
ve dnech pracovního klidu a o svátcích tato hlučná zařízení, nástroje, 
stroje používat. Obec Mosty u  Jablunkova prozatím Obecně závaznou 
vyhlášku proti hluku neeviduje a doufá, že místní občané budou natolik 
tolerantní a  ohleduplní ke svým sousedům a  k  ostatním občanům, že 
takovou vyhlášku ani nebude muset evidovat.

Není hezčím zvukem smích dětí, zpěv ptáků, šumění větru a vzdálený 
veselý hovor sousedů? Zamysleme se.

Obec Mosty u Jablunkova

Pozor 
období vegetačního 
klidu skončilo
Všechny dřeviny rostoucí mimo les 
jsou chráněny zákonem č.114/1992 Sb., 
o  ochraně přírody a  krajiny před po-
škozením a ničením.

Ke kácení dřevin je nezbytné povo-
lení příslušného obecního úřadu. 
Povolení ke kácení lze vydat jen ze zá-
važných důvodů po vyhodnocení funkč-
ního a estetického významu dřeviny.

Důvodem k  povolení kácení není ani 
zastínění objektu ani to, že ze stromu 
padá listí a zanáší okapy.

Zákon chrání dřevinu nejen před po-
kácením, ale i  před poškozením. Tak 
zvaný „ořez“ koruny stromu nelze zá-
konem ani vyhláškou povolit. Zásahy 
do koruny stromu musí být pečlivě zvá-
ženy a minimalizovány. Je-li takový zá-
sah shledán orgánem ochrany přírody 
jako poškození stromu, bude tomu, kdo 
se přestupku dopustil, uložena pokuta 
dle § 87 a § 88 zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny v platném 

Upotřebený olej a tuk patří do 
separačních nádob
Obec Mosty u Jablunkova rozmístila prostřednictvím firmy EKO-PF s.r.o. 
v  naší obci 10 nádob na upotřebený potravinářský olej a  tuk. Potravi-
nářský olej a tuk se do separačních nádob vkládá v zavřených použitých 
PET lahvích, nebo v jiném obalovém materiálu z PVC. Nádoby a veškeré 
služby spojené s odvozem jsou poskytovány obcím zdarma. Využijte tyto 
separační nádoby na potravinářský olej a tuk a nezatěžujte tak čistírnu 
odpadních vod. Nádoby jsou umístěny u nádob na tříděný odpad.

Obec Mosty u Jablunkova

znění a pokuta se pohybuje od 10 tisíc 
do 2 milionu Kč a to platí i pro nepovo-
lené kácení.

Rozhodne-li se občan zbavit dřeviny 
rostoucí na jeho vlastním pozemku, 
měl by vědět, za jakých podmínek je 
to možné. Bez povolení může pokácet 
strom, který ve výšce 130 cm má obvod 
kmene do 80 cm nebo vyklučit křoviny 
v souvislém porostu do plochy 40 m2.

Kácení je možné provádět zpravi-
dla v  období vegetačního klidu (tj. od 
1. 10.–31. 3. )

Dřeviny, které svým stavem zřejmě 
a bezprostředně ohrožují život či zdra-
ví občanů nebo hrozí škodou značného 
rozsahu na majetku, je samozřejmě 
možné pokácet i mimo dobu vegetační-
ho klidu. Pokud občan takovouto dře-
vinu pokácí, musí toto oznámit orgánu 
ochrany přírody do 15 dnů od provede-
ní kácení.

Hospodářský odbor

Změna výpůjční 
doby v knihovně 
v měsíci červnu
Z důvodu přerušení dodávky elektři-
ny v úterky 14., 21., 28. 6. a ve čtvr-
tek 30. 6. bude v tyto dny knihovna 
uzavřena. Mimořádně pak bude ote-
vřena ve středy 15., 22. a 29. 6.

Místní knihovna Mosty u Jablunkova
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DŮLEŽITÉ
INFORMACE

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Beseda s důchodci
V sobotu 7. května se v sále PZKO sešli 
na pozvání Sboru pro občanské zále-
žitosti občané Mostů, narození v roce 
1941, 1946 a  1951. Letos se akce zú-
častnilo 64 osob. Po devíti letech se 
beseda vrátila z hotelu Grůň do centra 
obce. Zvolili jsme tuto změnu hlavně 
proto, že je to pro jubilanty dostupněj-
ší. Setkání se zúčastnily i dvě jubilant-
ky upoutané na vozík, což je pro nás 
důkazem, že když se chce, tak vozík 
není žádná překážka.

Krátkým tanečním vystoupením poba-
vily přítomné oslavence děti ze soubo-
ru Malí Jackové z DDM Jablunkov pod 
vedením paní Moniky Lyskové. Malé 
tanečnice doprovodila lidová kapela 

Poděkování
Děkuji za sebe a myslím si, že i za jiné jubi-
lanty, kteří se zúčastnili besedy s důchod-
ci 7. května 2016 v krásném sále místního 
PZKO. Oslava byla úžasně zorganizovaná, 
SPOZ zase odvedl vynikající práci.
Líbilo se nám všechno  – program dětí 
z DDM Jablunkov, oběd s dokonalou ob-
sluhou, focení po ročnících a dokonce byl 
pro nás připraven i raut. Chybu neměla 
ani Jablunkovanka, nakonec i s tancem.
Děkuji Aničce Michálkové a  Květě 
Brhelové za to, že pro nás připravily 
toto hezké odpoledne. Budeme vzpomí-
nat na nádherné prožitky. Myslím, že to 
tak cítí i ostatní oslavenci.
Helena Kluzová, Mosty u Jablunkova 249

Mionší. Vystoupení se všem líbilo a ješ-
tě jednou jim touto cestou děkujeme.

O vkusně upravenou tabuli, skvělé jíd-
lo a profesionální obsluhu se postara-
li studenti jablunkovské střední školy 
a manželé Dyrčíkovi se zasloužili o to, 
aby přítomní netrpěli žízní.

A aby byla na besedu i nějaká památka, 
tak se jubilanti společně po ročnících 
vyfotografovali a fotografie si vyzved-
nou u paní Brhelové na obecním úřadu.

Přítomné nezklamala ani dechová hud-
ba Jablunkovanka, která hrála k posle-
chu i k tanci do 18. 30. Tanečníků bylo 
letos málo, ale i přesto se všichni bavili.

Obecnímu zastupitelstvu patří poděková-
ní za poskytnuté finance a paní Květosla-
vě Brhelové za zorganizování celé akce.

Jménem SPOZ v Mostech u Jablunkova 
přeji všem letošním jubilantům hlavně 
zdraví, štěstí a pohodu.

Za Sbor pro občanské záležitosti 
Anna Michálková

Skvělý výsledek 
snažení volejbalového 
mládí z TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova
V letošním ročníku 2015-2016 Okresní-
ho přeboru žactva ve volejbalu dosáhli 
naši žáci a žačky výborného výsledku, 
kdy se umístili z deseti družstev naše-
ho okresu na krásném třetím místě.

Mezi opory patřili hráči Drong Roman, 
Bocek Jonáš, Szkatula Michal, Szot-
kowski Vojtěch, Martynek Antonín, Ba-
zgier Adam a hráčky Gavlasová Karo-
lína, Turková Nikol, Lasotová Kristina, 
Bieleszová Barbora a  další hráči zde 
nejmenovaní, ale trénující s oddílem.

Chtěl bych touto cestou všem podě-
kovat za výkony a  reprezentaci naší 

Tělovýchovné jednoty a  Obce Mos-
ty u  Jablunkova a věřím, že je letošní 
první účast v Okresním přeboru bavila 
a že na příští rok budou atakovat znovu 
přední příčky.

Konečné výsledky jsou uvedeny na 
www.ovsfm.cz

Vedoucí mužstva Martynek Aleš

Mostecká věž 
2016
Pořadatel:
ŠO TJ Sokol Mosty u Jablunkova
Datum: 11. června 2016
Místo: sokolovna 
TJ Sokol Mosty u Jablunkova
Herní systém: švýcarský
– 9 kol, zápočet na FIDE rapid
Hrací tempo: 2 x 13 minut + 2 s / tah
Kategorie: registrovaní, neregistrova-
ní, žáci (roč. 2001 a ml.), do 1600, 1800, 
2000, 2100 ELO, žena, senior a seniorka 
(roč. 1956 a st.), junior a juniorka (roč. 
1996 a ml.
Ceny: finanční a věcné (cenový fond - 
40 000 Kč), 1. místo 4000,– Kč + pohár
Prezentace: od 8:30 do 9:30 hod.
Startovné: dospělí – 150 Kč, žáci a senio-
ři – 80 Kč, předem nepřihlášení – 200 Kč
Přihlášky: do 10. 6. 2016, 
www.sachymosty.webnode.cz, 
pavel.kantor@seznam.cz, 
tel.: 724 227 238

Občerstvení zajištěno v bufetu, v na-
bídce tradiční guláš. Bohatá tombola

Bodavý hmyz
Každoročně naše jednotka likviduje 
několik desítek vosích a sršních hnízd 
i  včelích rojů, které méně nebo více 
ohrožují naše občany. Každý, kdo se 
cítí ohrožen bodavým hmyzem, může 
zavolat tísňovou linku hasičů a  požá-
dat o pomoc. Samozřejmě likvidujeme 
jejich hnízda, nikoli jednotlivé dotěrné 
vosy, poletující někde u piva. Problém 
trošku nastává, kdy Ostravské operač-
ní středisko vysílá naši jednotku opa-
kovaně několikrát denně k tomuto typu 
událostí. Proto ještě před zahájením 
bodavé sezóny prosíme naše občany, 
aby využili naši linku 558 368 150 
nebo 723 477 404 popřípadě i  email 
hasici@mostyujablunkova.cz k  nahlá-
šení události, kdy se konkrétně do-
mluvíme kdy, kde, co a  jak. Likvidace 
bodavého hmyzu je nejúčinnější buď 
hned ráno nebo večer a v případě na-
hlášení přímo nám, můžeme spojit ně-
kolik událostí do jednoho výjezdu, kdy 
si můžeme naplánovat jízdu a postupně 
bodavý hmyz likvidovat. Za náš výjezd 
se neplatí, pouze hradíte náklady na in-
sekticidní přípravky a spreje, pokud je 
nemáte vlastní. V některých případech 
nejsou insekticidy vůbec nutné.

Hasiči Mosty
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Výstava: „Fotos se 
představuje“
Výstava mosteckého fotoklubu probíhá 
v dřevěnce na Fojtství i v červnu a vy si 
tak až do 24. června si můžete prohléd-
nout to nejlepší z tvorby každého člena 
fotoklubu. Srdečně zveme!

Všechny dřevěné 
kostely Těšínska 
a severovýchodní 
Moravy v naší 
dřevěnce!
Během celých letních prázdnin bude 
v  naší dřevěnce instalována unikátní 
výstava! Zajistili jsme pro vás výstavů 
modelů dřevěných kostelů, kaplí a zvo-
niček z Těšínska a severovýchodní Mo-
ravy, jejichž autorem je pan Jan Blizňák 
z Frýdku-Místku. Na tvorbě dřevěných 
kostelů začal pan Blizňák pracovat před 
25 lety, ve svých 48 letech, a každý rok 
vytvořil jeden model. Nyní tak budete 
mít možnost obdivovat všech 25 mode-
lů na jednom místě, a aniž byste museli 
cestovat, seznámíte se např. s kostelem 
sv. Antonína Paduánského (Prašivá), 
sv. Bedřicha (Bílá), sv. Cyrila a  Meto-
děje (Hrčava) a mnoho dalšími. Všech-
ny stavby mají jednotné měřítko. Větší 
kostely jsou v měřítku 1:50, menší kaple 
a zvoničky v měřítku 1:20. Dřevěné díly 
pro stavbu modelů si vyrábí pan Bližňák 
vlastnoručně, od hranolků v rozměrech 
dva krát dva až deset krát deset milime-
trů až po šindele.

Výstava modelů bude doplněna infor-
mačními banery, které nám zapůjčila 
Obec Paskov, jež je iniciátorem vzniku 
výstavy. K zakoupení bude stejnojmen-
ná knížečka o kostelích autorky Roma-
ny Rosové a pro zábavu i poučení např. 
první pexeso dřevěných kostelů. Autory 
textové a fotografické části výstavy jsou 
již zmiňovaná R. Rosová a Miroslav Ly-
sek, který přijede na zahájení výstavy 
s  přednáškou o  dřevěných kostelí-
cích. Přednáška bude více o zajímavos-
tech, než o  technických a historických 
faktech, takže vás určitě příjemně po-
baví a  možná i  motivuje k  prázdnino-
vému putování za krásami dřevěných 
staveb.

Výstava bude zahájena ve středu 29. 6. 
v 16. 00. Nejdříve všechny uvítá sám au-
tor modelů Jan Bližňák a vy se ho bude-
te moci ptát na vše, co vás zajímá o jeho 

neobvyklém koníčku. Pak předáme 
slovo panu Lyskovi, aby vás virtuálně 
provedl dřevěnými kostely v Beskydech 
a  Pobeskydí. Samozřejmě nebude chy-
bět ani drobné občerstvení. Moc se na 
vás těšíme, všichni jste srdečně zváni!

Květnové zápolení 
kuchařů, řezbářů 
a hasičů
Ve dnech 19.–21. 5. bylo kolem dřevěnky 
na Fojtství rušno. Od čtvrtku zde tvořili 
nádherná díla mistři řezbáři a v  sobo-
tu bavili diváky exhibicí v rychlostním 
vyřezávání. Vytvořené sochy jsou in-
stalovány na prostranství u  dřevěnky 
a budou dělat radost především dětem, 
ale určitě potěší i dospěláky. Plenéru se 
účastnili z ČR: Milan Lysek, Filip Lysek 
a  Igor Kučera, z  PL Władysław Ligoc-
ki a ze SK Adam Bakoš. Bohužel se na 
poslední chvíli omluvil Simon Archem 
z Velké Británie.

Již od dopoledních sobotních hodin 
vařilo deset soutěžních týmů z  Česka 
a Slovenska na ohni guláše a  soutěžili 
o to, komu se více podaří a hlavně, kte-
rý bude nejvíce chutnat divákům. Byli 

to právě diváci, kteří guláše koštovali, 
hodnotili a nakonec vybrali vítěze. Pro 
dobrou náladu hrála po celé odpoledne 
cimbálová kapela Fogáš, večer nás při-
šel pobavit Železný Zekon a celým odpo-
lednem provázela slovem Táňa Lasoto-
vá. A kdo tedy nakonec vyhrál, čí guláš 
nejvíce chutnal?

1. místo: tým: 
Stodolní s.r.o., Mosty u Jablunkova, 

Hovězí stodolňak 

2. místo: tým: 
Hasiči, Mosty u Jablunkova, 
Hasičský zvěřinový guláš 

3. místo: tým: 
Guláš mafia, Mosty u Jablunkova, 

Maďarský kotlíkový guláš

Poděkování!
Děkujeme všem řezbářům, vystupují-
cím a  soutěžním týmům, kteří uvařili 
vynikající guláše a nabízeli i další skvě-
lé občerstvení. Velké poděkování patří 
Sboru dobrovolných hasičů za společ-
nou organizaci a  koordinaci sobotních 
akcí s  Beskydským železným hasičem, 
Charitě Jablunkov za páteční program 
pro školy. Děkujeme pracovníkům obec-
ního úřadu, kteří pomohli s organizací 
a přípravou akce i následným úklidem. 
Moc si toho vážíme!

Děkujeme všem sponzorům, kteří po-
skytli finanční a věcné dary jak na zor-
ganizování akce, tak na ceny pro sou-
těžící: Moravia Steel a.s., Tenis Hotel 
Vitality a.s.: Vital plast odštěpný závod, 
Maflex-cz: Hotel Grůň, Ryszard Niew-
dana: Nýdecké korýtko, Koordinátor 
ODIS s.r.o., Alois Kawulok, Těšínské 
jatky s.r.o., Penzion na Chalupě, Zdeněk 
Fukała: farma králíků, Jakub Onderek.

Jsme moc rádi, že jste, milí návštěvníci, 
přišli v tak hojném počtu a dobře se ba-
vili. Již nyní se těšíme na další ročník!

Poznamenejte si do kalendáře:
do 24. 6. FotoS se představuje - výstava fotografií
29. 6. , 16:00 Dřevěné kostely Těšínska a sv. Moravy - setkání s autorem 

modelů J. Blizňákem a přednáška M. Lyska
1. 7.–31. 8. Dřevěné kostely Těšínska a sv. Moravy - výstava modelů dřevě-

ných kostelů

OTVÍRACÍ DOBA 
INFORMAČNÍHO CENTRA

1. června - 30. září 2016
Po-Pá: 8.00-16.00, So: 8.30-14.30, 

Ne a Sv.: 8.30 - 12.30

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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V  sobotu 21.  5.  2016 proběhlo čtvrté 
kolo soutěže Beskydský železný hasič 
v  Mostech u  Jablunkova. V  pátém 
ročníku jsme soutěž rozšířili ještě 
o  další kategorii A-Junior, ve které 
soutěžili muži ve věku od 16 let do 18 let 
na stejně těžké trati. Nejdříve na lehké 
trati soutěžily děti ve věku do 16 let. 
Z dvaceti dětí skončil na prvním místě 
Mikula Jakub z  SDH Dolní Lomná, 
druhá skončila loňská vítězka Alena 
Muchová a třetí byla Kohutová Zdeňka, 
obě z  SDH Mosty. Nejmladšímu 
závodníkovi byly čtyři roky. Pak už 
na těžší trať nastoupily ženy. Nejlépe 
se vedlo Sikorové Vendule, druhá 

Beskydský železný hasič Mosty 2016
byla Samcová Petra a  třetí Kubíková 
Petra, všechny z  SDH Mosty. No 
a  následovala nejtěžší trať společná 
pro zbylé kategorie. V  kategorii 
A-Junior vyhrál s  časem 3:39:78 
Karpecki Ondřej, druhý byl Kawulok 
David a třetí Samiec Václav ml., všichni 
z  SDH Mosty. V  kategorii A-Muži do 
35 let vyhrál s časem 2:26:74 Nenička 
Lukáš z  HZSP Třinecké železárny 
a.s., druhý byl Hanzel Jaroslav z SDH 
Písečná a  třetí Pašek David z  SDH 
Bohuslavice. V  kategorii B-Muži nad 
35 let s  časem 2:58:36 vyhrál Kohut 
Richard a druhý byl Samiec Václav, oba 
z SDH Mosty. Třetí příčku si vybojoval 

Benek Tomáš z  SDH Písečná. Naší 
letošní soutěže se zúčastnilo celkem 
šedesát závodníků. Muži soutěžící 
v  seriálu soutěží Beskydského 
železného hasiče si připsali za tuto 
soutěž další cenné body a finále závodu 
proběhne 4.  6.  2016 v  Jablunkově. 
Soutěž proběhla pod záštitou senátora 
Petra Gawlase s  finanční podporou 
Obce Mosty u Jablunkova a sponzorů: 
Dalibor Plešivčák – práce ve výškách, 
Stolařství, tesařství a  řezbářství 
Filip Lysek, Motorest u Taufrů, Chata 
Skalka a  Prolific s.r.o., kteří věnovali 
ceny vítězům. Celkové výsledky 
i  fotografie jsou na našich stránkách 
www.hasici-mosty.webgarden.cz

Sláva vítězům a čest poraženým

Be
sk

yd
sk

ý 
že

le
zn

ý 
ha

si
č

Gu
lá

šo
vý

 fe
st

iv
al

Ře
zb

ář
sk

ý 
pl

en
ér



červen / 20166 Zpravodaj mostecký – mostecki

DŮLEŽITÉ
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ŠKOLY

Udany konkurs
W marcu młodsi uczniowie naszej 
szkoły wzięli udział w konkursie pla-
stycznym „Przyszła do nas wiosna“ 
wygłoszonym przez firmę INSGRAF 
z  Czeskiego Cieszyna. Prace do kon-
kursu były oceniane pod kątem zaan-
gażowania dzieci, walorów artystycz-
nych oraz pomysłowości wykorzystania 
materiałów, które InsGraf dzieciom 
przesłał do dyspozycji. Pracę grupową 
rozpoczęliśmy od pogadanki na temat 
wiosny, jej oznaków i uroków. Wspólnie 
umówiliśmy się, co będzie ona zawie-
rać i jakie materiały wykorzystamy do 
jej wykonania. Dzieci z wielkim zapa-
łem zabrały się do pracy i pod ich ręka-
mi już od pierwszej chwili rodziły się 
piękne wytwory.

Po kilku dniach stworzyliśmy śliczny 
stroik wiosenny, z którego dzieci były 
bardzo zadowolone. Stroik powędro-
wał do Cieszyna.

Náš strom Mostík
V  pátek 6.  května  2016 jsme zasadili 
strom platan a dali mu jméno MOSTÍK.

Je u něho položený kámen (list platanu), 
který nám vytesal sochař až z Prahy. Při 
výsadbě pomáhal pan zahradník Koňa-
řík z Třince. Pořádně jsme se při práci 
zapotili. Strom budeme zalévat tak dlou-
ho, dokud nevyroste. Jsme na své dílko 
opravdu hrdí. Platan je krásný. Zasadili 
jsme ho pro vzpomínku na čtvrtou třídu 
strávenou na základní škole.

Anička a spolužáci ze čtvrté třídy

 
Macierz Szkolna PSP i Przedszkola w Mostach koło Jabłonkowa  

serdecznie zaprasza na tradycyjny 
 
 
 
 
 

 
 
                   

SOBOTA 4  CZERWCA  2016  O GODZ. 15:30 
  w ogrodzie koło Domu PZKO  
 
 
 
 

Po kilku dniach byliśmy zaproszeni na 
ogłoszenie wyników i  uroczyste roz-
danie nagród. Pani Dyrektor pojecha-
ła tam wraz z  dwuosobową delegacją 
uczniów.

W siedzibie firmy InsGraf wszystkich 
delegatów powitano bogatym poczę-
stunkiem i  ogłoszono wyniki. W kon-
kursie udział wzięło 37 prac, z których 
nasz stroik zdobył 3. miejsce! Nagrody 
były bardzo wartościowe. Nasza szkoła 
otrzymała paczek z różnymi pomocami 
do wychowania plastycznego.

Możemy więc na lekcjach plastyki ko-
rzystać z nowych kredek, farb, różnych 
kartek i papierów, radość sprawiła nam 
także kolorowa plastelina, nożyczki 
i zestaw pędzli.

Byliśmy bardzo zadowoleni, że pomy-
sły i energia włożona w wykonanie na-
szego stroiku przyniosła nam nie tylko 
satysfakcję, lecz również wspaniałe 
nagrody rzeczowe.

Mgr. Elżbieta Samiec 
nauczycielka

Spolek rodičů a přátel školy v Mostech 
u Jablunkova srdečně zve na

DĚTSKÉ 
RADOVÁNKY

v sobotu 11.6 2016 do areálu u staré školy

Cestování s dětmi 
do zahraničí

◾◾ Pro cestování s dětmi do zahraničí pla-
tí, že i dítě musí mít cestovní pas a to 
i při cestě na Slovensko a do Polska

◾◾ Dětem do 15 let lze vydat občanský 
průkaz, na který mohou cestovat nejen 
do států Evropské unie, ale i do dalších 
států: Albánie, Bosny a  Hercegoviny, 
Černé Hory, Islandu, Makedonie, Nor-
ska, Srbska a Švýcarska.

Kino Mír Jablunkov 
srdečně zve na 
projekce pro seniory

P r o j e k c e 
se konají 
každý po-
slední pá-
tek v měsí-
ci od 17:00 
v kině na 
radnici. 

Promítání pro seniory je ZDARMA 
včetně kávy a čaje.

Bližší informace: 774 101 798, 
renata.mackova@jablunkov.cz

◾◾ I nově narozené dítě musí mít pro cesty 
do zahraničí vlastní cestovní doklad (ob-
čanský průkaz nebo cestovní pas) – rod-
ný list dítěte není cestovním dokladem.

◾◾ Více na 
www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady
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MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ

Spolek rodičů 
a přátel školy Mosty 
u Jablunkova
Kdy organizace vznikla a  kdo stál 
u jejího zrodu?
První zmínka o  schůzi rodičů, na kte-
ré proběhla doplňovací volba školního 
výboru, je z 25. května roku 1926. Dne 
24.  září  1933 se konala schůze rodičů 
školních dětí, na níž byl doplněn místní 
školní výbor a  ustanoveno rodičovské 
sdružení a jeho výbor. Bohužel neznáme 
jména členů, vycházíme pouze ze zápisu 
ve školní kronice. První jméno předsedy 
máme až z roku 1962 a stal se jím pan 
František Viščor, později byl předsedou 
pan Bronislav Stalmach. Od roku 1986 
vedl SRPŠ Ing. Emil Wiszczor, kterého 
vystřídal v roce 1991 pan Antonín Byr-
tus. V  roce 1997 byl zvolen předsedou 
pan Jiří Rucki, v roce 2002 pan Jan Wac-
lavek a od roku 2012 je předsedou Tomáš 
Kohut. Změny zákonů a dalších předpisů 
si v  roce 2013 vyžádaly registraci ob-
čanského sdružení u ministerstva vnit-
ra, přidělení identifikačního čísla, zápis 
do živnostenského rejstříku, registraci 
na finančním úřadě a samozřejmě i po-
dávání daňového přiznání. Aby toho 
nebylo málo, tak jsme hned v roce 2015 
úspěšně absolvovali přeregistraci podle 
nového zákona a nyní jsme Spolek rodi-
čů a přátel školy.
Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?
Přesný počet členů neznáme, protože 
jsme zatím nedořešili, jaké údaje musí-
me evidovat a  jakým způsobem bude-
me nakládat s  poskytnutými osobními 
údaji, abychom neporušili zákon o jejich 
ochraně. Členský příspěvek nevybíráme 
od každého člena, ale platí se za celou 
rodinu – členy jsou tedy rodiče i děti, ale 
mohou být i prarodiče, příbuzní nebo jiní 
zákonní zástupci. Poslední valná hro-
mada, která proběhla dne 14.  4.  2016, 
zvolila na další tříleté období nové členy 
výboru a  revizora paní Marcelu Bojko-
vou. Na ustavující schůzi výboru SRPŠ 
dne 20. 4. 2016 noví členové výboru ze 
svého středu zvolili předsedu Tomáše 
Kohuta, místopředsedu Miroslava Ben-
ka, hospodáře Ivu Marosz Michnovou, 
jednatele Nikol Procházkovou a dalšími 
členy jsou Klus Václav, Kovalovský Jan, 
Kohutová Alena, Kufa Gerhard a Mucho-
vá Michaela.
Věnujete se i práci s dětmi a mláde-
ži? Pořádáte a organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou urče-
ny jen pro členy?

SRPŠ je zde pouze pro děti a mládež naší 
školy a školky. Veškerá činnost směřuje 
k tomu, aby se zajistily potřebné finanč-
ní zdroje. Ve škole a  školce máme 370 
dětí. Logicky rodičů, prarodičů a  dal-
ších přátel školy je nejméně dvakrát to-
lik, takže bychom mohli říci, že všechny 
aktivity organizujeme pro členy J.
Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.
Ačkoli naše organizace patří mezi nej-
starší spolky v  obci, oficiální úřední 
registraci jsme provedli až v roce 2013. 
Nebýt pečlivé práce paní Ludmily Tu-
roňové, která byla dlouholetou zapiso-
vatelkou z  jednání výboru, tak bychom 
dnes nevěděli kdo, kdy a co v SRPŠ dě-
lal. Velmi děkuji také paní Janě Klusové 
za podrobné pročtení a  výtah ze škol-
ních kronik a zápisů SRPŠ.
Co byste ještě chtěli o  sobě čtená-
řům zpravodaje sdělit?
Doplnil bych, že dětské radovánky jsou 
v sobotu 11. 6. 2016 v 15.00, tímto zve-
me a vyzýváme všechny rodiče a přáte-
le, aby se zapojili do organizace. A kdo 
nemá čas se zapojit, ať se přijde alespoň 
podívat na vystoupení dětí a  posedět 
u skleničky. A komu čas nedovolí ani na 
radovánky přijít, může pomoci darem do 
tomboly.
Připojuji odpověď na dotaz TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova: Co bude s areá-
lem u staré školy?
Bohužel nic, areál zchátral a rozpadl se. 
Několikrát jsme neúspěšně žádali vede-
ní naší obce o finanční podporu na údrž-
bu tohoto areálu. Vždy bylo slíbeno a po-
řád je slibováno, že obec vytvoří nový 
důstojný prostor pro setkávání občanů 
a stále se nic nerealizuje. Je smutné, že 
okolní obce pochopily, že je třeba vytvo-
řit taková zázemí a  vytvořily je. Naše 
obec má zpracováno plno různých studií 
a plánů, ale pořád čekáme… Náš spolek 
není schopen finančně udržovat areál 
pouze pro jednu akci v roce. Je mi líto, 
že ačkoli obec na areál v minulosti při-
spěla, pak jej nijak výrazně neudržovala 
a  v  loňském roce, dokonce bez našeho 
vědomí nechala odstranit i naše oploce-
ní. Areál během let nejvíce využívali tu-
risté a mládež k odpočinku a posezení, 
evidentně tyto prostory s  infrastruktu-
rou v naší obci chybí.

Pro odpovědi v příštím čísle zpravo-
daje jsem vybral zcela nový spolek 
Šance pro Šanci, který sice nemá 
sídlo u nás v Mostech, ale v naší obci 
působí. A  moje otázka zní: Odkud 
a jakým způsobem chcete zajistit po-
třebné finance pro Váš spolek a ze-
jména finance na údržbu a  rozvoj 
naší historické památky?

Tomáš Kohut, předseda SRPŠ

Léto a příměstské 
tábory v Mostíku
Blíží se konec školního roku a Mostík 
už se pomalu chystá na prázdniny. 
Během června bude postupně utichat 
pravidelná činnost, cvičení s  kojenci 
a batolátky a předškolička se naposle-
dy budou konat v týdnu od 6. do 12. 6.
Za prvním společným rokem uděláme 
tečku v pátek 24.  června od 15.30 na 
akci „Vítáme léto, aneb zmrzlinová 
montessori herna“. Těšit se můžete na 
spoustu aktivit se zmrzlinovou temati-
kou, ochutnáte domácí zmrzlinu, děti 
si budou moct nazdobit vlastní poháry. 
Za příznivého počasí se akce bude ko-
nat venku.
Zahálet nebude Mostík ani o prázdni-
nách. Pro děti připravujeme anglické 
dopoledne s Krtkem a kamarády (čer-
venec), pro celé rodiny pohádkový les 
(srpen). A na srpen chystáme tři turnu-
sy příměstského tábora.

Příměstské tábory v Mostíku 
- srpen 2016

1. 8.–5. 8. 
„Lesní školička I“, děti 5 - 8 let

15. 8.–19. 8. 
„Malí turisti“, děti 7 - 11 let

22. 8.–26. 8. 
„Lesní školička II“, děti 5 - 9 let 
 
Cena - 500 Kč/dítě na celý týden

Program všech táborů bude podle po-
časí kombinovat pobyt a hry v přírodě, 
hraní v  Mostíku, tvoření, různé sou-
těže. Maximální počet dětí na jeden 
turnus je deset. V  ceně tábora je mj. 
zahrnut pitný režim, případná doprava 
a vstupy, drobné odměny, materiál ke 
tvoření. Strava pro děti, vyjma zajiště-
ní teplé polévky v případě celodenního 
výletu, v ceně není. O přihlášky a další 
informace (organizační pokyny, přesný 
program atd.) si můžete psát od 3. červ-
na na adresu rc.mostik@seznam.cz, 
nebo se ozvěte na číslo 605 922 650, 
případně vám budeme k  dispozici 
v  centru každé červnové pondělí od 
16:00 do 17:00. Přejeme krásné před-
prázdninové dny a  těšíme se na vás 
v Mostíku.

Jana Foffová
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